
VERBALE n. 2 del 30/09/2024 

 

Il giorno 30 del mese di settembre 2024, alle ore 15.00, si è riunito  -   il Collegio dei docenti per discutere i 

seguenti punti all’O.d.G.:  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

1.  Lettura verbale seduta precedente 

2. Designazione Funzioni Strumentali al PTOF  

3. Stage PCTO 4^ classi 

4. Attività di orientamento 

5. Accordo con Capitaneria di Porto: percorso Cuoco di Bordo 5^ classi Cucina Pasticceria 

6. Adesione progetto Studente-Atleta 

7. Incarichi di sistema e organigramma a. s. 2023/24: coordinatori e segretari verbalizzanti 

CdC; Ref. Dipartimenti e Assi Disciplinari; Tutor PCTO; Referenze attività,  laboratori e 

commissioni.;  

8. Progettazione esecutiva edizioni PNRR D.M. 65/2023 D.M. 66/2023. Procedure di 

selezione esperti Tutor per avvio attività su:  

 Nuove competenze e nuovi linguaggi – Missione 4 Componente 1 linea 

d’investimento 3.1 

 Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale del 

personale scolastico – Missione 4 Componente 1 Linea d’investimento 2,1 

9. PNRR Missione 4 Componente 1 linea investimento 4 intervento straordinario  finalizzato 

alla riduzione dei divari territoriali e lotta alla dispersione scolastica (D.M. 19/24).  

Interventi annualità 2025. Nomina Team e progettazione su piattaforma Futura 

10. Realizzazione percorso Erasmus Plus for group Mobility 

11. Nomina GLI - Costituzione e funzionamento GLO 

12. Rapporti e collaborazioni con figure professionali esterne di 

associazioni/cooperative/ONLUS ; enti di supporto allievi con disabilità; 

13. Attività alternative all’Insegnamento della Religione (IRC) 

14. Centro Sportivo Scolastico 

15.  Rinnovo degli OO.CC .; elezioni annuali 

16. Deroghe al limite delle assenze per la validità dell’anno scolastico 

17. Iscrizioni per la terza volta; 

18.  Nomina Tutor TFA 

19. Comunicazioni del Dirigente 

 

 Presiede la seduta il Dirigente Scolastico prof. Cosimo Marcello Castellano; funge da segretario 

verbalizzante il Prof. Teodoro Bistanti. Risultano assenti i proff:   



Constatata  la presenza e il numero legale dei docenti il Dirigente Scolastico dichiara valida la seduta e 

preliminarmente alla trattazione dei punti all’ordine del giorno, porge il suo personale saluto al Collegio dei 

Docenti  

In riferimento a: 

 ODG 1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

 

Il Dirigente Scolastico comunica al collegio che il verbale della seduta precedente che il verbale della 

seduta precedente e’ stato  messo a disposizione dei docenti sul sito della scuola - prima del Collegio 

Docenti - per consultazione o per richiesta di lettura punti specifici. Chiede se ci sia qualche punto da 

rivedere e discutere. Non essendoci alcun punto da rivedere e discutere chiede che venga approvato  

  Il Collegio approva. 

 

ODG 2. Designazione Funzioni Strumentali al PTOF  

Il Dirigente Scolastico comunica al collegio che sul sito del nostro Istituto è stata pubblicata la circolare 

relativa alla Designazione delle Funzioni Strumentali al PTOF. Non essendo pervenute candidature il 

DS chiede al collegio di riconfermare la prof.ssa Carnevale S. per la FS n.1 “Gestione OF e sostegno al 

lavoro docente”. Il DS invita tutti i docenti ad  prendere visione della circolare pubblicata . 

Interviene il prof. Carlucci che chiede come mai non sia stata considerata la sua candidatura per la 

funzione strumentale Orientamento. Il DS riferisce che per tale ambito è stata individuata una sola 

funzione strumentale dal momento che le attività di orientamento, soprattutto in entrata, devono 

coinvolgere tutta l’Istituzione Scolastica. Il DS chiede al Collegio se considerare per l’ambito 

Orientamento due funzioni strumentali in modo da nominare anche il prof. Carlucci. Il Collegio 

approva le due funzioni strumentali. A tal punto, però, il prof. Carlucci ritira la propria candidatura. 

   

3. ODG 3.  Stage PCTO 4^ classe 

Il DS comunica che lo scorso anno ,le classi quarti hanno effettuato lo stage PCTO in azienda nei mesi di 

aprile e maggio.  Dalla discussione emerge che sarebbe opportuno sviluppare tali attività anche in altri  



periodi dell’anno ed estendere l’esperienza anche alle classi terze. Il C.d.C. supporterà gli studenti in attività 

di stage dal punto di vista didattico 

  Il Collegio approva. 

 

 

ODG 4. Attività di orientamento: Azioni PNRR PTOF  

Il Dirigente Scolastico comunica che, in sintonia con quanto previsto dal PNRR,  a breve partiranno le azioni 

di potenziamento previste e deliberate in precedenza. Invita i docenti a prendere visione delle circolari.  

  Il Collegio approva. 

 

ODG 5. Accordo con Capitaneria di Porto di Brindisi 

Il Dirigente Scolastico comunica che anche questo anno scolastico sarà attivato, presso il nostro Istituto, il  

“Percorso di Cuoco di Bordo” che vedrà coinvolti anche gli studenti dei settori di cucina e pasticceria. Gli 

studenti, opportunamente selezionati, seguiranno il corso presso il nostro Istituto. La finalità del corso è 

quella di velocizzare, attraverso le competenze acquisite, l’acquisizione del brevetto di “Cuoco di Bordo”. 

  Il Collegio approva. 

 

ODG 6. Adesione progetto studente atleta 

Il Dirigente Scolastico comunica che progetto “Studente Atleta di Alto Livello è stato sviluppato nell’anno 

scolastico 2023-24 allo scopo di promuovere il diritto allo studio e il successo formativo degli studenti 

attraverso un percorso personalizzato fino al 25% dell’orario scolastico.. I C.d.C sono chiamati ad  

individuare nei prossimi consigli di classe il tutor scolastico e predisporre il PDI, mentre sarà cura della 

Federazione Sportiva individuare il tutor sportivo. 

  Il Collegio approva. 

 

1. ODG 7. Incarichi di sistema e organigramma a. s. 2023/24: coordinatori e segretari 

verbalizzanti CdC; Ref. Dipartimenti e Assi Disciplinari; Tutor PCTO; Referenze attività,  

laboratori e commissioni.;  

Il Dirigente Scolastico INVITA tutti i docenti a dare la propria disponibilità a ricoprire gli incarichi di figura di  

sistema e comunica che a breve saranno pubblicate le circolari con i nominativi dei docenti 

  Il Collegio approva. 



ODG 8. Progettazione esecutiva edizioni PNRR D.M. 65/2023 D.M. 66/2023. Procedure di 

selezione esperti Tutor per avvio attività su:  

Il Dirigente Scolastico comunica che il nostro Istituto ha avviato le procedure di selezione delle 
risorse progettuali con nuova assegnazione proragata al 30 novembre p.v. 

 Il Collegio approva. 

 

 

9. PNRR Missione 4 Componente 1 linea investimento 4 intervento straordinario  finalizzato 

alla riduzione dei divari territoriali e lotta alla dispersione scolastica (D.M. 19/24).  

Interventi annualità 2025. Nomina Team e progettazione su piattaforma Futura 

Il DS comunica l’impegno della scuola alla  prosecuzione delle azioni di cui alla Misura 1.1 4 

con inoltro di nuova proposta progettuale e gestione  a cura del Team di nuova nomina 

composto dai  proff.:  Bistanti T., Carnevale S., Memmola< R. e Tondo V. 

Il Collegio approva. 

 

10. Realizzazione percorso Erasmus Plus for group Mobility 

Il DS comunica che è in fase di realizzazione il progetto Erasmus Plus for group Mobility e  alcuni studenti 

del nostro Istituto, accompagnati dai docenti carrozzo R. e Colucci L., sono ospitati in Lituania. 

  Il Collegio approva. 

 

 

 ODG 11. Nomina GLI –Costituzione e funzionamento GLO- 

Il DS comunica che il GLI a.s. 2024-25 è così costituito: Marcello Castellano Dirigente Scolastico, 
proff. Bistanti T., Palmariggi G., Tanzarella A., per la sede associata di Carovigno, Conte M. e 
Stomati (BES-DSA), Carnevale S., Memmola R., Villani A.. Segreteria didattica sig.ra Fornaro S. 

 

  Il Collegio approva. 

 

 

 
 



ODG 12. Rapporti e collaborazioni con figure professionali esterne di Associazioni-Cooperative-

Onlus- Enti di supporto studenti con difficoltà 

Il DS  comunica che , in continuità con lo scorso anno scolastico si stipuleranno accordi e 

collaborazioni con figure professionali esterne di Associazioni-Cooperative Onlus- Enti di supporto 

a studenti con difficoltà. E’ in fase di progettazione un accordo con la Marina Militare tendente ad 

accogliere i nostri studenti in attività PCTO da svolgersi in alternanza suola-lavoro. 

  Il Collegio approva. 

 

 ODG 13. Attività alternative alla Religione Cattolica 

Il DS comunica che l’attività alternativa alla Religione Cattolicà si svolgerà: 

 Ripetizione con docenti che daranno la propria disponibilità 

 Partecipazione a progetti extracurriculari 

 Entrata posticipata alla seconda ora e uscita anticipata all’ultima ora di lezione. 

  Il Collegio approva. 

 

 ODG 14. Centro Sportivo Scolastico 

Il DS comunica che il docente referente del Centro Sportivo Scolastico per l.a s. 2024-25 sarà il prof. 

Chimienti Giovanni. 

  Il Collegio approva. 

 

ODG 15. Rinnovo OO.CC- Elezioni annuali- 

Il DS comunica al collegio che le Elezioni annuali per il Rinnovo degli  OO.CC, genitori e studenti, nel 

nostro Istituto si terranno il 24-10-2024. 

  Il Collegio approva. 

 

ODG 16. Deroghe al limite delle assenze per la validità dell’anno scolastico 

Il DS comunica al collegio che sul sito del nostro Istituto è stata pubblicata la circolare relativa alle 
Deroghe al limite delle assenze per la validità dell’anno scolastico 2024-25 e invita i docenti a 
prenderne visione. 
 Il Collegio approva. 

 



ODG 17. Iscrizioni per la terza volta  

 
Il DS comunica che alcuni studenti hanno presentato richiest di iscrizione al nostro istituto per la terza volta 
e chiede al collegio di esprimersi se accogliere o meno  tali  richieste. Il collegio  si esprime come di seguito: 
 
NARDUCCI IVANO   NON ACCOLTO 
QUARANTA CRISTIAN   NON ACCOLTO 
DI NUNZIO FRANCESCA   ACCOLTA 
MANNI LUCA     NON ACCOLTO 
CIULLO MARTINA   NON ACCOLTA 
VITALE DANILO     NON ACCOLTO 
MASSARI MARTINA   ACCOLTA 
DE CARLO JOELE   NON ACCOLTO 
 
 
Il Collegio approva 
 
 
 

ODG 18. Nomina tutor TFA  

 
Il DS comunica che essendo il nostro Istituto accreditato per lo svolgimento del TFA sostegno e curriculare  
a breve saranno comunicati i nominativi dei docenti tutor. 
Il Collegio approva 
 
 
 
 

ODG 19. Comunicazioni del DS 

 
Il DS invita il prof. tondo V. a segnalare alla segreteria didattica gli alunni iscritti che non frequentano le 
lezioni. Invita i docenti delle ultime ore a vigilare sul comportamento degli studenti e a invitarli ad un 
maggior rispetto delle regole poiché spesso hanno un comportamento non corretto  lasciando in pessime 
condizioni igieniche le aule. Il Dirigente Scolastico  invita tutto il collegio ad effettuare un minuto di silenzio 
in memoria dei colleghi defunti. 
  La riunione alle ore 18.00. 
 
 

      Il Segretario Verbalizzante     Il Presidente della riunione 

 

                   prof.  BISTANTI Teodoro                            prof. CASTELLANO Marcello 

 

 


